notwendige Bedingung
fH (zw) — 0

Nst. in der 2. Abl. vorhanden?

Ja

[

hinreichende Bedingung
f'(zw) =0 A f"(z0) #0

Wendestellen, die lokalen Extremstellen der ersten Ableitung

Berechne die Nullstellen z,, der zweiten Ableitung.

Nein o[

l Keine Wendestellen vorhanden. ]

Setze alle Nullstellen x,, der zweiten Ableitung in die dritte Ableitung ein.

[

Nein Nein

7" (24) <07 ><7"(2u) > 07 » @) =0 ]

Ja Ja Bsp. f(z) = 2°

Y
lokales Maximum der lokales Minimum der Es ist kein hinreichendes Kriterium

ersten Ableitung ersten Ableitung fiir eine Wendestelle bei x,, bis hier erfiillt.

— L 4
Es liegt bei z,, eine Es liegt bei x,, eine [No tlosung: VZW-Kriterium ]

Links-Rechts-Wendestelle vor. Rechts-Links-Wendestelle vor.

Es liegt bei z,, keine
Wendestelle vor.

orzeichenwechsel in der
2. Ableitung bei z,,

Es liegt bei x,, eine
‘Wendestelle vor.
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